
 
Ata da 2ª Reunião do GT-Comissão SIMDEC-LOA 2023 - Parecer SIMDEC 

 
Joinville, 06 de outubro de 2023.  

A Comissão Permanente do Conselho Municipal de Política Cultural - CMPC, 

denominada Comissão SIMDEC-LOA, reuniu-se no dia 06 de outubro de 2023 às 

9h30-12h00, na sala de reuniões do 1º andar do Centreventos Cau Hansen.  Estiveram 

presentes na segunda reunião da Comissão sobre o parecer, os conselheiros do 

CMPC e membros da comissão Nicole Leite, Paulo Grose, Heide Schubert e Heitor 

Eduardo de Salves e os convidados Helen Pereira, Vereador Lucas Souza, Edson 

Gellert Schubert, Fahya Kury Cassins, Jesus Lumma, Altamir A. Andrade, Roberta 

Mayer, Cristovão de Paula e Bruno Vinicius da Cunha.  

A pauta apresentada para a reunião foi a discussão sobre a lei vigente SIMDEC, 

em uma leitura coletiva, análise e sugestões de alterações. A reunião foi 

conduzida pela conselheira Nicole Leite. A reunião iniciou com a apresentação do 

Vereador Lucas informando o andamento do processo na Câmara sobre a lei 

SIMDEC, que Lucas é relator. Fahya pede um momento de fala e comunica o vereador 

sobre os ataques sofridos em detrimento de seu filme, Gritos do Sul, realizado via 

SIMDEC, e alerta sobre as propostas das duas PL’s para alterar o SIMDEC serem 

uma resposta a censura sofrida pelo seu projeto Gritos do Sul. Também informa e 

recomenda que o SIMDEC não seja alterado neste rito atual, dado o contexto e 

também ao fato de ter sido uma lei que nasceu após intenso diálogo entre sociedade 

civil e poder público, solicitando que os PLs sejam recusados pela relatoria. Altamir 

reforça e concorda com os pontos comunicados por Fahya. A reunião segue com a 

leitura da lei n° 5.372/2005, que institui o SISTEMA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

PELA CULTURA para discussão entre os presentes. Nicole pede a fala e relata sua 

preocupação para que as demandas dos jovens produtores culturais sejam escutadas 

e consideradas no processo e para que o decreto federal No 11.453/2023 seja 

considerado assim como o Plano Municipal de Cultura de Joinville, lei No 9.449/23. O 



Vereador Lucas pede a fala novamente para reforçar que está disposto a receber 

todos os agentes culturais interessados em conversar sobre a lei. A comissão segue 

com a leitura da lei, e a cada artigo lido, os presentes relatam suas sugestões, análise 

e críticas, que são anotadas em um documento no word. O vereador pede licença para 

deixar a reunião antes da mesma finalizar devido um compromisso prévio. Entre os 

comentários relatados sobre a lei estão os seguintes pontos: tornar o SIMDEC um 

Sistema que tenha outros elementos além dos editais de Fundo e Mecenato; 

possibilidade de destinação de valores do fundo para todas as setoriais, e não apenas 

para uma; revisão de termos; criação de COA e CAS; citar na lei a priorização de 

projetos culturais transversais. É discutida durante a reunião a ausência da 

regulamentação do Fundo de Cultura de Joinville, e os problemas éticos que ocorrem 

na CAP. 

Para a próxima reunião, foi pedido que a comissão continue a análise da lei e 

escreva no documento do word utilizado na reunião, todas as considerações, 

sugestões e itens citados na reunião, até o dia 10 de outubro. A próxima reunião da 

comissão fica marcada para o dia 11 de outubro. Com o tempo de reunião esgotado, 

a conselheira Nicole Leite finaliza a reunião. A reunião foi encerrada às 12h10. A 

presente ATA foi redigida por mim, Nicole Leite Figueiredo. 


